
Wochenplan   Klasse: 8; Woche: 15 

 

1. Auf einer Geraden g werden fünf Punkte A, B, C, D, E in dieser Reihenfolge 

angeordnet. Es gelten folgende Bedingungen:  

– Die Strecke |AE| hat die Länge 18 cm.  

– Die Strecke |CD| hat die Länge 5 cm.  

– Die Strecke |AB| ist 3 cm länger als die Strecke CE. 

 – Die Strecke |AD| ist 2 cm kürzer als die Strecke AE.  

Ermittle die Länge der Strecke |BC|. 

 

2. Die vier Jungen Jens, Kai, Lennard und Martin spielen Handball und zählen immer 

ihre geworfenen Tore pro Spielsaison. Jens hat in der Schule gerade den 

Durchschnitt behandelt und rechnet ihn aus. Stolz sagt er: „Im Durchschnitt hat 

jeder von uns 71 Tore geworfen.“ Kai schaut auf die Liste und sagt: „Das stimmt 

nicht. Du hast dich bei mir verschrieben und die Ziffern vertauscht. Du hast statt 48 

die Zahl 84 geschrieben.“  

a) Wie viele Tore haben die Jungen insgesamt geworfen?  

b) Wie viele Tore haben die Jungen tatsächlich im Durchschnitt geworfen?  

Martin schaut auch auf die Liste und stellt fest: „Lennard und ich haben zusammen 

40 Tore mehr geworfen als ihr.“  

c) Wie viele Tore hat Jens geworfen?  

d) Die Tor-Anzahlen von Lennard und Martin sind beide nicht durch 3 teilbar.  

    Weiterhin ist die Differenz der beiden Anzahlen nicht größer als 8.  

    Welche Anzahlen geworfener Tore sind für Lennard und Martin möglich?  

    Bestimme alle Möglichkeiten. 

 

3. Alina, Bela, Celine und David treffen sich zu Leichtathletik-Wettkämpfen. Zuerst 

starten alle vier Kinder gegeneinander beim 100-Meter-Lauf. 

a) Celine gewinnt den Lauf. Gib alle Möglichkeiten an, in welcher Reihenfolge die  

    Kinder ins Ziel gekommen sein können.  

b) Wie viele mögliche Reihenfolgen gibt es, wenn Bela den Lauf gewinnt?  

    Begründe deine Entscheidung. 

Danach nehmen Alina und David am 800-Meter-Lauf teil. Bela und Celine starten 

beim 400 Meter-Lauf. Zum Abschluss laufen drei Kinder 2km und ein Kind 1km. 

c) Wie viele Meter sind die vier Kinder insgesamt gelaufen? 

 

 



4. Berechne. 

1) Berechne den Rabatt in % 

 Alter Preis: 980€, Sonderangebot: 410€ 

  

2) Berechne die Preiserhöhung in % 

 Alter Preis: 730€, Neuer Preis: 1087,7€ 

  

3) Berechne den Rabatt in % 

 Alter Preis: 910€, Sonderangebot: 510€ 

  

4) Berechne die Preiserhöhung in % 

 Alter Preis: 780€, Neuer Preis: 1333,8€ 
 

4. Berechne die Gleichungen 

a) -3x + 5 = 2 - 4x 

b) -1x + 6 = 4 - 2x 

c) 4x + 1 = 16 + 1x 

d) 10x - 1 = 29 + 4x 

 
5. Schreibe die folgenden Zahlen im Vierersystem. Erstelle eine passende Tabelle! 

a) 3  b) 5  c) 12  d) 24  e) 36  f) 50 

 

 

 

 

 


